

河南校园食堂明厨亮灶实施率达80%

新华社郑州5月28日电(记者 王林园)记者从河南省市场监督管理局获悉,该省实施明厨亮灶的餐饮服务提供者已达16.7万家,总体实施率提升至64%,全省校园食堂明厨亮灶实施率达80%。

根据此前印发的《河南省明厨亮灶建设规范提升行动方案》,河南计划今

年底全省餐饮服务提供者明厨亮灶覆盖率达到65%以上,学校食堂明厨亮灶建设达到80%以上,“互联网+明厨亮灶”达到70%以上。

据悉,明厨亮灶是指餐饮服务提供者通过采用视频技术、透明展示、厨房开放活动和阳光公示等方式,公开厨房环境、加工过程、清洗消毒、食品原

料储存状态等的行为。

河南省市场监督管理局有关负责人介绍,明厨亮灶工程旨在让后厨看得见、看得清、看得远,让广大消费者对餐饮食品安全可体验、可参与、可监督。经过几年来的努力,目前基本实现了餐饮服务提供者从被动接受到主动参与的转变,餐饮食品安全由单纯的政府监管

向政府、企业和社会三方共治转变。

此外,为突出抓好校园食品安全建设,河南还严格落实学校食品安全校长负责制,全面推行明厨亮灶,鼓励家长和广大师生参与监督,并借助视频直播设备,保证家长可实时观看校园餐饮制作等,让家长对校园餐饮食品安全“可体验、可参与、可监督”。



认真训练迎“六一”

5月27日,校园足球队的队员在进行传球训练。

“六一”国际儿童节临近,河北唐山遵化市洪山口九年一贯制学校组织校园足球队抓紧进行足球基础技能和体能训练,为儿童节足球对抗赛表演做准备。该校足球队由二十名学生组成,足球队的对抗赛表演是该校节庆活动中的“传统节目”。新华社发

网络视频平台全面推行青少年防沉迷系统

新华社北京5月28日电(记者 余俊杰)记者28日从国家网信办获悉,国家网信办统筹指导西瓜视频、好看视频、全民小视频、哔哩哔哩、秒拍、波波视频、看了吗、微视、A站、美拍、小影、梨视频、第一视频、微博等14家短视频平台,以及腾讯视频、爱奇艺、优酷、PP视频等4家网络视频平台,在“六一”儿童节到来之前,统一上线“青少年防沉迷系统”。

加上此前试点的抖音、快手、火山小视频平台,国内已有21家主要网络视频平台上线了“青少年防沉迷系统”。

据了解,国家网信办在总结前期试点工作基础上,扩大了“青少年防沉迷系统”覆盖范围,除了全面覆盖短视频平台,还首次将主要长视频平台纳入防沉迷体系,实行统一标准,进一步提升青少年保护力度。进入青少年模式后,所有网络视频用户使用时段、服务功能、在线时长均受限,只能访问专属内容池。在专属内容池中,长视频平台重点选择弘扬爱国主义、宣扬英雄人物的优秀电影、电视剧;短视频平台侧重为青少年提供课程教学、书法绘画、亲子教育、人文历史、传统文化、

手工制作、自然科普等寓教于乐的优质内容。

国家网信办相关负责人介绍,青少年防沉迷试点工作开展2个月以来,约4.6亿短视频用户每日收到青少年模式弹窗提示,5260万人次访问青少年模式引导页。该负责人表示,由于各个平台技术研发能力存在差异,“青少年防沉迷系统”需要依靠用户自主选择才能发挥作用,在利用大数据分析、人工智能、人脸识别等技术主动发现未成年用户方面存在不足,内容池建设也需要不断优化。

全面推行“青少年防沉迷系统”,得到了各主要视频平台的积极响应和充分配合,各平台将上线防沉迷系统作为履行社会责任的重要机遇和举动,主动加入防沉迷体系。国家网信办将指导组织相关平台加大技术研发力度,不断提高对疑似青少年用户识别的精准度,加强内容建设,生产供给更多青少年喜闻乐见的优质内容。与此同时,国家网信办将继续扩大“青少年防沉迷系统”覆盖范围,把网络直播等行业纳入该系统,汇集社会各方力量,共同为青少年健康成长营造良好的网络空间。

交通运输部:取消省界收费站后现有高速公路建设管理体制不变

据新华社电 交通运输部新闻发言人吴春耕在5月28日召开的例行新闻发布会上表示,取消高速公路省界收费站后,我国高速公路以省为主的建设管理和体制不会改变。

吴春耕说,取消高速公路省界收费站,只是通过技术手段实现车辆跨省行驶时不停车快捷交费,是收费方式的改变,并不是取消高速公路通行费收费。跨省行驶车辆仍应按照有关规定和标准,依法交纳车辆通行费。

2015年9月,高速公路实现了ETC联网运营,形成了以中央和地方

两级平台为基础的清分结算和运营服务体系。吴春耕说,取消高速公路省界收费站后,高速公路实现联网运营,但并不意味着全国统一管理。

“我国高速公路以省为主的建设和管理体制不会改变;现有中央和地方两级清分结算体系不会发生改变;现行收费公路投资者和经营者的合法权益也不会受影响。省内清分结算和运营服务继续由地方平台负责,跨省清分结算和运营服务继续由中央平台负责。”吴春耕说。

华盛顿发生枪击事件致5人受伤

新华社华盛顿5月27日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国首都华盛顿哥伦比亚特区27日下午发生一起枪击事件,造成5人受伤。

当地警方向媒体通报说,枪击发生在华盛顿东南部一处街区,伤者为4名成年男子和1名儿童,目前已全部被送

医治疗,其中1名成年男子伤势较重。

警方说,目前尚无有关嫌疑人的信息,警方正在搜寻1辆银色或灰色轿车。

这是华盛顿东南部地区连续第二天发生枪击事件。26日上午,1名枪手在一处停车场开火,造成1名未成年人死亡、3人受伤。



日本川崎市一男子行凶致两人死亡

5月28日,在日本神奈川县川崎市,警方人员在案发现场调查。日本神奈川县川崎市28日晨发生持刀伤人事件,一名男子持刀刺伤18人,其中一名小学生和一名男性家长死亡。男子作案后试图自杀,被捕送医后死亡。新华社记者 杜潇逸 摄